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Рат Израела и Хамаса – 156. дан. Палестинске власти тврде да је број погинулих у Гази
премашио 31.000. Египат је поново у контакту са Хамасом и Израелом, покушава да
обнови преговоре о прекиду ватре. Војни брод САД са опремом за изградњу
пристаништа у Гази кренуо ка Медитерану. Три четвртине Израелаца подржава
проширење инвазије на Рафу. Нове рације израелских снага широм Западне обале,
ухапшено најмање шест Палестинаца. Хезболах испалио десетине ракета на север
Израела.

  

  

22:01 Лидер Хамаса: Не желимо договор којим се не завршава рат у Гази

  

Лидер Хамаса Исмаил Ханијех окривио је Израел за одуговлачење преговора о прекиду
ватре и одбијање Хамасовог захтева за окончањем рата у Гази, али је навео да та група
и даље тражи решење које ће бити исход преговора, пренео је Ројтерс.

  

Ханијех је рекао да Израел још није обећао да ће завршити своју војну офанзиву, повући
снаге и дозволити расељеним Палестинцима да се врате у своје домове широм Појаса
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Газе.

  

"Не желимо договор којим се не завршава рат у Гази. Непријатељ и даље одбија да дâ
гаранције и јасна обећања у вези са питањем прекида ватре и заустављањем
агресивног рата према нашем народу", рекао је Ханијех у телевизијском обраћању.

  

Поручио је да је Хамас одлучан у намери да брани свој народ, као и да су спремни да
покажу флексибилност када је реч о размени затвореника.

  

20:20 Нетанјаху: Међу убијеним Палестинцима најмање 13.000 терориста

  

Премијер Израела Бењамин Нетанјаху тврди у разговору за немачки Билд да је међу
убијеним Палестинцима "најмање 13.000 терориста", пренео је 
Ројтерс
.

  

Истакао је да је проширење израелске офанзиве према Рафи кључно за победу над
Хамасом.

  

"Близу смо победи. Када будемо започели војну акцију над преосталим терористичким
батаљонима у Рафи, питање је недеља до завршетка интензивне фазе борбе", навео је
Нетанјаху.

  

Тврди да су "уништене три четвртине Хамасових батаљана" и да би заустављање
офанзиве у овом тренутку помогло да се регрупишу.

  

18:54 Нетанјаху: Бајден греши, моја политика не штети Израелу
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Премијер Израела Бенјамин Нетанјаху рекао је да су критике које је на његов рачун
изнео амерички председник Џозеф Бајден "погрешне" и "нетачне".

  

Нетанјаху је одговарао на изјаву Бајдена за Ем-Ес-Ен-Би-Си у којем је рекао да
Нетанјаху "наноси више штете Израелу, него користи" кроз своју политику у Гази.

  

"Не знам тачно на шта је председник мислио, али ако је мислио да јурим личне политичке
циљеве против жеље већине Израелаца и да то штети интересима Израела, греши у оба
случаја", рекао је Нетанјаху за Политико.

  

Он је додао да то није његова приватна политика.

  

"Ту политику подржава велика већина Израелаца", рекао је Нетанјаху.

  

Премијер Израела је рекао да је "последња ствар коју Израел треба да уради да одобри
успостављање Палестинске самоуправе у Гази", као и да Израелци подржавају његову
позицију да се не формира палестинска држава.

  

"Већина Израелаца разуме да уколико то не урадимо, оно што ће се десити је
понављање масакра од 7. октобра, што би било лоше за Израел, лоше за Палестинце, и
лоше за будући мир на Блиском истоку", истакао је Нетанјаху.

  

18:02 Сандерс: Не треба више давати новац Нетанјахуовој ратној машини

  

Независни амерички сенатор Берни Сандерс затражио је од Беле куће да прекине
слање безусловне војне помоћи Израелу, називајући рат у Појасу Газе "досад невиђеном
кризом".
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"Не ради се само томе да је убијено 30.000 људи, од чега су две трећине деца и жене.
Постоји могућност да неколико стотина хиљада деце умре од глади", рекао је Сандерс,
пренео је амерички портал Политико.

  

Истакао је да САД не могу да буду "саучесник у масовном убијању деце".

  

"Америчка администрација не може да моли израелског премијера  Бенјамина
Нетанјахуа. Морате да му кажете: 'уколико желите икакав новац, морате да промените
вашу политику'. Дозволите камионима да уђу у Газу и нахране децу", рекао је Сандерс
за Си-Би-Ес.

  

Сандерс, који је остао при ставу да Хамас мора бити уништен, позвао је Бајдена да
активира Закон о страној помоћи, у којем се каже да САД неће слати помоћ ниједној
земљи која блокира или ограничава проток америчке хуманитарне помоћи.

  

"Испоставља се да Израел крши закон. Заустављање америчке хуманитарне помоћи
представља кршење закона. То треба да буде јасно. Не треба више слати новац
Нетанјахуовој ратној машини да убија палестинску децу", напоменуо је Сандерс.

  

Према министарству здравља Појаса Газе, у израелским нападима убијено је више од
31.000 људи, док има и оних који умиру од глади.

  

Упркос притиску на актуелну администрацију, Сандерс је раније рекао да ће подржати
Бајдена на новембарским председничким изборима.

  

17:48 Египат у контакту са Хамасом и Израелом око покретања преговора о примирју

  

Египат је данас био у контакту са високим Хамасовим и израелским званичницима, као и
другим посредницима у настојању да поново покрене преговоре о примирју у Појасу Газе
током муслиманског светог месеца Рамазана, који почиње вечерас, изјавила су два
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египатска безбедносна извора.

  

Контакти Египта са Хамасом и израелском обавештајном агенцијом Мосад данас су
изведени под мандатом египатског председништва у настојању да се споје различити
ставови две стране, рекли су извори, не наводећи детаље.

  

Катар, Египат и САД покушавају да преговарају о споразуму о прекиду ватре током
Рамазана у замену за ослобађање израелских талаца заробљених у нападу који је Хамас
извео 7. октобра, што је изазвало рат у Гази.

  

Последња рунда преговора, којој није присуствовао Израел, прекинута је у Каиру ове
недеље.

  

Израелски Мосад саопштио је јуче да су напори да се постигне договор у току, упркос
слабим надама да ће примирје бити постигнуто пре почетка Рамазана.

  

17:18 УНРВА: Екстремна глад се шири Газом

  

Филип Лазарини, генерални комесар Агенције Уједињених нација за помоћ
палестинским избеглицама (УНРВА) рекао је да Рамазан наступа док се "расељавање
наставља, а страх и тескоба превладавају усред претњи војном офанзивом на Рафу,
најјужнију тачку Газе".

  

"Овај месец би требао донети прекид ватре онима који су највише патили. Потребан им је
предах и душевни мир. Рок је давно прошао", поручио је Лазарини на друштвеној мрежи 
Икс
.

  

16:34 САД и Јордан испоручили 11.500 оброка Појасу Газе ваздушним путем
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САД и Јордан испоручили су нови пакет хуманитарне помоћи од више од 11.500 оброка
за Појас Газе ваздушним путем, саопштила је америчка војска.

  

Америчка Централна команда (CENTCOM) навела је у саопштењу да је најновија помоћ
испоручена падобранима изнад северног Појаса Газе и да је укључивала пиринач,
брашно, тестенине и конзервисану храну.

  

САД су током овога месеца у Појас Газе испоручиле 135.000 оброка ваздушним путем,
према подацима Пентагона, пренео је Ројтерс.

  

Амерички председник Џозеф Бајден наредио је америчкој војсци да изгради привремени
лучки систем за пријем помоц́и на обали Средоземног мора у Појасу Газе.

  

15:46 Хезболах испалио ракете на север Израела, оглсиле се ракете за ваздушну
опасност

  

Неколико десетина ракета је недавно испаљено из Либана на област планине Хермон,
наводи ИДФ.

  

Бараж ракета активирао је сирене за ваздушну опасност на северу Израела.

  

Сирене су се огласиле у Мајдал Шамсу на Голанској висоравни, упозоравајући
становнике да потраже заклон.

  

Према ИДФ-у, пре мање од сат времена, још 10 ракета је испаљено из Либана на област
планине Дов.
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Хезболах је преузео одговорност за ранији напад.

  

Нема извештаја о повређенима у нападима.

  

15:37 Рације израелских снага широм Западне обале, ухапшено најмање шест
Палестинаца

  

Израелске снаге су током рација на окупираној Западној обали ухапсиле најмање шест
Палестинаца, међу којима је једна жена.

  

Рације су проведене у Рамаллаху и Бирзеиту. Више рација догодило се у Наблусу и
оближњим селима Беита и Салем.

  

Израелске снаге су такође извршиле рацију у Бетлехему и избегличком кампу Дхеисхех
где је ухапшен један Палестинац.

  

14:50 Три четвртине Израелаца подржава проширење инвазије на Рафу

  

Нова анкета показује да око три четвртине Израелаца подржава проширење операција
ИДФ у најјужнијем граду Газе Рафи, где се више од половине од 2,3 милиона
становника Појаса налази у тој области усред рата са Хамасом.

  

Са друге стране, две трећине арапских испитаника се не слажу.

  

Истраживање Израелског института за демократију показује да 45 одсто јеврејских
испитаника који се идентификују као левичари подржавају такав потез, док се центар и
десница слажу у много већој мери.
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10:07 Палестинске власти: Број погинулих у Гази премашио 31.000

  

Најмање 31.045 Палестинаца је убијено, а 72.654 рањено од 7. октобра у израелској
војној офанзиви на Појас Газе, саопштило је у недељу Министарство здравља у тој
енклави.

  

09:45 Ваздушни удари ИДФ на јужни Либан, убијена тројица припадника Хезболаха

  

Израелске одбрамбене снаге (ИДФ) саопштиле су да су борбени авиони погодили
неколико локација Хезболаха у јужном Либану током ноћи, укључујући инфраструктуру и
постоље за противтенковске ракете.

  

Додаје се да су пет чланова једне породице, укључујући три члана Хезболаха, убијени у
ваздушном удару.

  

07:40 Војни брод САД са опремом за изградњу пристаништа у Гази кренуо ка
Медитерану

  

Пловило америчке војске (УСАВ) генерал Франк С. Бесон напустило је заједничку базу
Ленгли-Јустис у Вирџинији на путу ка источном Медитерану како би пружило
хуманитарну помоћ Гази морским путем, саопштила је америчка Централна команда.

  

Како се наводи, брод превози и опрему за изградњу привременог пристаништа код
обале Газе.

  

Газа нема лучку инфраструктуру. САД планирају да за почетак користе Кипар, који нуди
могућност да изрелски званичници прегледају товар што искључује потребу за
безбедносним проверама у Гази.
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Већина становника Газе је сада интерно расељена, са озбиљним уским грлима у
испоруци помоћи на копненим граничним прелазима.

  

Газа је под блокадом израелске морнарице од 2007. године, када је Хамас преузео
контролу над том палестинском енклавом.

  

07:17 Сиси: За обнову Газе биће потребно 90 милијарди евра

  

Египатски председник Абдел Фатах ел Сиси изјавио је да ће за обнову разореног Појаса
Газе бити потребно најмање 90 милијарди долара.

  

Сиси је у говору у Каиру рекао да је затражио од египатских институција да процене
трошкове обнове Појаса Газе, која је значајно разорена у израелским нападима и
нагласио да ће бити потребно 90 милијарди долара за то, преноси Анадолија.

  

Истакао је да је "оно што се дешава у Гази изазов за Египат и читав регион". "Прелаз
Рафа је отворен нон-стоп и ми желимо да унесемо помоћ у Појас Газе", рекао је Сиси.

  

Додао је да је Египат доставља хуманитарну помоћ ваздушним путем у Газу јер је
испорука хране, лекова и других потрепштина друмским путем отежана.

  

Египат, Уједињени Арапски Емирати, Јордан, Катар, Оман и Бахреин већ недељу дана
изводе заједничке операције достављања хране ваздушним путем у Гази, а то чине и
САД.

  

Израел је након напада Хамаса 7. октобра покренуо офанзиву на Газу у којој је до сада
погинуло скоро 31.000 Палестинаца, а повређено више од 72.500 људи. Расељено је око
85 одсто становника Газе, а многи су на ивици глади јер недостају храна, вода и лекови.
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У израелским нападима оштећено је и 60 одсто инфраструктуре у Појасу Газе, наводи
агенција Анадолија.

  

Израелска војска не престаје са операцијама у свим деловима Газе, делује са копна,
мора и из ваздуха. На удару је био избеглички камп Нусеират, у централном делу Појаса
Газе, погинуло је најмање 13 Палестинаца, више десетина њих је рањено.

  

На мети ИДФ нашла се и једна од највећих стамбених кула у Рафи. Зграда од 12
спратова, петсто метара од границе са Египтом, оштећена је у удару.

  

Израелска обавештајна служба Мосад саопштила је да Хамас не изгледа
заинтересовано да дође до прекида ватре.

  

Високи званичници Хамаса - Исмаил Ханије и Хусам Бадран, негирали су те тврдње и
навели да су они страна која највише жели да заустави рат.

  

Министарство здравља Газе, саопштило је да је број погинулих Палестинаца порастао
на 30.960. У тој енклави од глади су преминуле беба и девојка, чиме је број умрлих од
неухрањености и дехидратације повећан на 25.

  

Израелске одбрамбене снаге тврде да је у борбама убијено више од 13.000 припадника
Хамаса.

  

Дошло је и до нове размене ватре Израела и Хезболаха. Израелске одбрамбене снаге
саопштиле су да су борбени авиони извели ваздушне нападе на низ локација Хезболаха
у Либану као одговор на ракетну ватру на северни део Израела.

  

Америчке, француске и британске снаге обориле су најмање 28 дронова изнад Црвеног
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мора након што су Хути гађали теретни брод "Propel Fortune" и америчке разараче у том
региону.

  

(РТС, агенције)
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